

国家级梨果生产标准化示范区

## L海仓桥水晶梨发展有限公司 欢迎单位、个人前来认养梨树

柘林镇已完成今年第一阶段田间窝棚整治任务的 65%

# 条块结合、以块为主整治田间窝棚

本报讯 奉贤区柘林镇认直开 展田间窝棚综合治理工作, 今年重 占整治种植一年生作物的田间窝 棚, 明年将重点整治种植多年生作 物的田间窝棚。目前,已完成调查 摸底、 宣传发动的阶段性工作任 务,据镇农业管理部门负责人介 绍, 今年第一阶段的整治任务已完 成 65%

近年来,该镇田间窝棚乱搭建 现象呈逐年上升趋势,据统计全镇 田间窝棚搭建户达797户,搭建面

积 56518 平方米、窝棚内居住人口 2036 人。对镇农业规划、农业生产 管理安全、社会安定、村容村貌、 环境卫生等诸多方面都带来严重的 隐患

该镇按照"条块结合、以块为 主"的原则,各村为整治工作的责 任主体,各村党支部书记为第一责 任人, 农副主任为具体责任人, 制 定了相应整治计划, 按时完成各阶 段整治任务。农业部门加强对土地 流转工作的指导和管理, 规范流程 程序, 调整调优种养殖结构, 制定 了具体整治方案, 收集汇总各类统

计数据:规土部门依法对田间违章 建筑组织拆除; 环保、卫生、城管 部门依法对环境 卫生状况进行整 治;安全监管部门对田间窝棚内用 电、用火、用水安全隐患进行监管 和治理: 维稳部门负责对田间搭建 整治工作的法律指导:信访部门负 责整治工作中信访矛盾的综合分析 调处, 指导各村化解矛盾; 公安部 门负责打击整治过程中的各种违法 为确保整治工作的顺利推 行为。 进,镇成立了以镇长为组长的整治 工作领导小组,全面推进、协调、 指导田间窝棚整治工作, 各村组建

了以党支部书记、主任为组长的整 治工作领导小组,全面负责本村的 整治工作

各村根据调查摸底的情况,制 定了相应的季度、年度计划。按照 先易后难的原则, 今年对短期作物 内的田间搭建进行全面整治, 对多 年生作物田间搭建严格管理,对合 同到期的种植户立即终止合同,拆 除搭建物,及时复耕。对未到期的 土地流转种植户,严格控制其再次 流转。对田头搭建物内不符合用 电、用水有关规定的, 电力管理部 门、自来水公司及时采取措施,消

除安全隐患。对已办理审批手续的 生产性临时用房,严禁移作生活性 用房和经营性用房

今年 1-2 月,各村组织力量对辖区内田间窝棚户数、居住人数、 种植类别、流转合同、建筑物面积 进行丈量、登记、归档, 做到一户 一档。3-4月,各村对每一种植户 发放了告知书。4月下旬-6月,对 种植户分别签订整治承诺书。该镇 把田间窝棚综合整治工作和长效管 理工作均列入对各村、各职能部门 的年度考核内容。

#### 金山区举行"阳光家园阳光行"项目展示活动

## 志愿服务献真情 阳光学员展笑颜

□通讯员 马燕燕

本报讯 日前、金山区"阳光家园 阳光行"2012年度公益项目成果展示活 动在金山卫镇阳光之家举行。活动通过视 频短片、阳光之家学员的作品展示和节目 表演回顾了"阳光家园阳光行"项目 2012年度开展情况,并发布了2013年 "阳光家园阳光行"项目计划。

2013年"阳光家园阳光行"项目共 13 项,包括有绘画主题活动、文化宣讲 工艺品制作大赛、趣味运动会等 自去年3月,金山区青年志愿者协会计划 通过项目承接的形式, 组织全区各类优秀 志愿者队伍,对接区智障人士阳光之家指 导中心和各街(镇)、工业区"阳光之 家",提供知识教育、动手技能、社会融 团康活动等各类服务和活动, 并依托 · 青年志愿者才艺特长,开展手工、棋类、 舞蹈、折纸、国画、泥塑、沙画、 种子贴画等特色亮点技能培训服务。据统 计, 2012 年共有 25 支队伍 661 人次参与 到针对13个阳光之家的服务中,有效丰 富了阳光之家学员的生活,提高了学员的 自信心和融入社会的能力。



第42届世界环境日当天,青浦区环保局举行大型宣传活动,用横幅、专板、咨询、发放宣传资料 等形式,现场解答市民群众关心的环境问题,向广大市民宣传环境保护的重要性。据悉,环保志愿服务 总队还将深入社区、企业、学校开展环保宣讲。图为广大市民纷纷在签名板上签名, 共同参与生态文明 的建设 通讯员 居德云 摄/文

#### 方松街道编写"十佳"精神文明好人好事读本

## 44个小人物平凡事汇聚正能量

□通讯员 孙皓

本报讯 目前,松江区方松街道 评选出了 2012 年度"十佳"精神文 明好人好事,并编写了《社区闪烁正 能量》社区读本,汇编了社区内 44

名居民的"小人物平凡事",用讲故 事的方式传递社区和谐"正能量"。

在此次评比中,基层单位共挖 掘出了 103 件发生在社区里的好人 好事,通过三轮评审最终确定了"十佳",并选取其中44件好人好

事编写成册。 "西子湾保安马永军 两次闯火海救居民, 世纪新城居民 吴文华十多年如一日照顾患病婆 婆,海德名园居民仲巧云结对多位 小区独居老人传播快乐, 华亭公寓 志愿者戴肖根年过八旬不服老坚持

服务社区 ......" 这些人物或是小区 楼组长,或是基层医务工作者,或 是社区志愿者, 更多是普普通通的 社区居民, 他们的事迹并不是惊天 们要让大家知道, 邻帮邻、亲帮亲 心付出、真诚奉献。而这种爱心的 你的举手投足之间。'

动地, 却处处充满积极、催人奋进 的力量。据街道负责人介绍, 的和谐环境,需要每一个居民的热 奉献和传递, 更多的时候, 只在于

#### 崇明"农"字头纠纷基本实现案结事了

### 涉"三农"民案一审服判息诉率达93.83%

□通讯员 陈群

近年来,崇明县具有"三农" 特色的民事纠纷越来越多, 自 2009 "涉农 年9月起,崇明县法院 民事审判至今共审结各类涉农房 屋、土地纠纷616件,然而不服一 审判决提起上诉的、仅38件、 审服判息诉率达93.83%。案外化解 涉房屋土地纠纷 536 件, 无一进入 诉讼或信访。数字的背后彰显了崇 明县法院"涉农"特色审判机制的 聚合效应

**集**约审理 建立"涉农"纠纷专业机制

为提高办案质量 崇明法院与 时俱进,成立了专项审判庭,对全 县农村房屋土地纠纷案件进行集中 审理。审判法官潜心研读"涉农" 法律和政策,研究分析"涉农"房 屋土地纠纷案件的特点, 坚持"走 村入户"、"巡回审判"。经三年多的运作,专项审判庭"农村房屋土 地特色审判机制"形成,在其审结 的 616 件案件中, 仅有 38 件提起 上诉. 一审服判息诉率达 93.83%, 有效地维护了崇明农村地区的稳定

诉讼指引 健全司法能动保障机制

针对农民打官司过程中暴露出 的法律意识淡薄, 诉讼知识缺乏的 现实,崇明法院编写了《怎么解决 农村土地承包纠纷》诉讼指南。去 年,崇明法院又组织精干力量编写 了《农村房屋土地纠纷审理指引》. 该书以活生生的案例,深入浅出、 通俗易懂、法规详尽,将农村集体 十地的承包, 转包, 和赁以及房屋 买卖、动拆迁等法律问题加以阐 述, 着力从源头上预防和减少矛盾 发生, 也为农村基层组织调处纠纷 提供指引和参考。今年,崇明法院 正组织力量编写"涉农"纠纷系列 书籍中的《农村人身损害赔偿纠纷 审理指引》,该书将于今年底出版 发行。

#### 送法下乡 完善司法为民服务机制

从 2010 年 6 月起, 崇明法院 开展 "送法下乡月"活动。此后 每年6月,该院坚持送法下乡,此 举现已成为崇明司法服务的特色品 牌,它以巡回审判、法律咨询、以 案说法、送书进村、宣传板面巡回 展出等老百姓喜闻乐见、通俗易懂 的形式, 开展普法教育。崇明法院 还在全县 18 个乡镇设立司法便民 联系点、巡回审判点,坚持在田间 地头、树下屋前公开开庭、宣讲法

□短讯

#### 练塘工商所 走进企业强服务

日前, 工商青浦分局练塘工商 所来到练塘工业园区, 为注册落户 在园区内的 200 多家企业集中办理 年检。该所探索利用互联网. 将企 业年检窗口无形地延伸、覆盖到所 有的集中服务点。企业在年检服务 占等同于到了工商所年检窗口,短 时间内轻松办结年检,得到了落户 企业的一致称赞。

通讯员 秦文云

#### 青浦民警援手救助 迷途老人重返家园

日前, 青浦公安分局金泽派出 所民警周晓华在 A9 高速淀山湖服 务站巡逻时,发现一辆从上海至安 徽合肥的长途汽车停着,乘客吵闹 的声音时时从车内传出。原来, 位70岁左右的老人从上海乘上长 途车后一直未买票, 司机多次催促 并询问去向时,老人却均无反应 民警周晓华见老人神情呆滞、口语 不清又无人陪伴, 经耐心细致的询 问和运用公安系统查询,终于弄清 了老人的身份情况和事情的来龙去 脉。老人家住闸北区宝昌路, 因孤 身一人无人照顾经常四处游荡,在 闸北长途汽车站游荡时迷失方向, 随意搭上从上海到安徽合肥的长途 汽车。民警周晓华了解情况后,买 来了饭菜、水果等,同时联系区民 政局救助站一起将老人送回了家。

涌讯员 徐飚

律。2010年以来,该院共巡回审判 农村房屋土地民事案件48件次, 就地调处纠纷308件次。

#### 内外联动 构建多元纠纷解决机制

崇明法院充分发挥行政机关 社会团体以及民间组织等各种力量 的作用,该院成立诉调对接中心以 及人民法庭分中心, 为农村房屋土 地纠纷化解提供有效平台;该院与 具农业承包合同仲裁委员会等专业 机构形成定期例会制度,就纠纷调 处难题进行业务指导; 该院与司法 所 乡镇基层组织等建立"多点联 动"纠纷化解模式,将纠纷苗子尽 量化解在基层。2010年1月至 2013年5月, 共案外化解农村房屋 土地纠纷 536 件, 且无一进入诉讼 或信访, 取得了良好的社会效果。